

活出愛的教會

時間: 30 分鐘

【前言】

我太太最近開始半職工作，我們請了一個保姆來幫忙照顧小孩。我在準備這篇證道的時候，我們聊到了信仰。她篤信佛教，我們就開始聊基督信仰。聊著聊著她說，她有一個朋友，認識一個基督徒，這個基督徒受了洗，可是卻讓人很難以忍受，每次請了一個人後就把人罵跑了，所以造成她對基督徒打一個大大的問號。但她也認識一個盲人，不單單自己很努力，後來還開店，然後請其他的盲人來一起做，不但是自己得到幫助，也幫助其他人。她說，這個盲人曾經說，有人開導過他，所以他能夠再站起來。他更說，天關了一扇門，會開一扇窗。我一聽，這個人很可能是一個基督徒，因為這是基督徒常說的話。我告訴保姆說，教會不是一個聖人的地方，是罪人的地方，教會比較像是醫院，我們每個人都是病人，來到醫院讓神醫治我們的身心靈。可是這也給我們自己一個反省，我是甚麼樣的基督徒，我們的教會帶給人的是甚麼？

在上上次我們說，真正的自由是運用自己的自由去愛神愛人，做人的奴僕；上次的證道我們提到，要順著聖靈的帶領，主動的被動，快樂的掙扎，結出聖靈的果子；今天我們要說的是，如何實際的活出這樣的一個愛的教會。今天的證道，很簡單也很難，簡單因為經文本本身不難明白，難的是要做到很難，同樣的我們必須要主動的被動（Active Passivity），求聖靈的帶領。

1. 認識自己，不惹氣、不嫉妒

^{5:26}-不要貪圖虛名，彼此惹氣，互相嫉妒。^{6:1}-弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就要用溫柔的心把他挽回過來；自己也要留意，免得也被引誘。²-你們各人的重擔要互相擔當，這樣就會成全基督的律法。³-人若沒有甚麼了不起，還自以為了不起的，就是自欺。⁴-各人要省察自己的行為；這樣，他所誇口的只在自己，而不在別人。⁵-因為人人必須擔當自己的擔子。⁶-在真道上受教的，要把一切美好的東西與施教的人分享。⁷-不要自欺；神是輕慢不得的，因為人種的是甚麼，收的也是甚麼。⁸-順著肉體撒種的，必從肉體收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。⁹-我們行善不可喪志，因為若不灰心，到了適當的時候就有收成。¹⁰-所以，一有機會就要向眾人行善，向信徒一家的人更要這樣。

5:26 -不要貪圖虛名。這個詞原文主要的意思是：對自己有錯誤或是不切實際的看法。當我們有這樣的看法的時候，我們和他人的關係就自然受到影響。當你對自己產生錯誤或是不切實際的看法的時候，有兩種情況產生。一種是惹氣，一種是嫉妒。惹氣，意思是挑戰，就是我在一個比賽中向你挑戰，要證明我比你行。這是看自己太高產生出來的後果。嫉妒，也代表不認識自己，他覺得自己沒有，所以就嫉妒他人。

我發現，人和人的關係很微妙，當你在嫉妒或挑戰他人的時候，你會發現你們的關係已經受到影響，這年頭大家都很精明，一個人是真心還是假意都會顯明出來。或許你說，知人知面不知心，沒錯，一個人的心有的時候看不出來。可是還有另一句話，日久見人心。當你嫉妒人或是挑戰人的時候，你無形中已經在人的心中形成了一種疙瘩，即使是短暫的時間看不出來，時間一長就遮掩不來。關係是雙方面的，代表兩個人都要付出，當一個人對自己有錯誤看法的時候，他的人際關係一定受到影響。一個認識自己的人，他不會覺得自己很了不起，去挑戰人，也不會很自卑，去嫉妒人。他知道自己獨特的，因為神造每個人是獨特的；他知道神愛他，因為耶穌為他死在十字架上，他不需要去證明甚麼，他也不需要去強奪甚麼，他就是他。記得我們說過，你是你，我是我，他是他。

捫心自問，你是否會嫉妒或是挑戰一些人？你是否真的認識自己？一個活出愛的教會，會友和會友之間有好關係，因為每個人都知道自己的位份，持守自己的本分，不互相攻擊，不互相嫉妒。

2. 擔彼此的擔子，不自以為義、不自私

單單是認識自己還不夠，要活出這樣的教會，保羅說：**2-你們各人的重擔要互相擔當，這樣就會成全基督的律法。**各人的重擔是甚麼意思？從上下文來看，應當指的是人的軟弱、過犯、錯誤教訓等等，也就是情慾的事。可是如果我們看第六節，**6-在真道上受教的，要把一切美好的東西與施教的人分享。**這裡比較說的是金錢上的分享，第十節**10-所以，一有機會就要向眾人行善，向信徒一家的人更要這樣。**這裡說的所有的善事。所以狹義的說，重擔指的是當一個人為罪難過的時候、或是信心軟弱疲乏，我們就要和他們一起揹，一起走。廣義地說，可以延伸到這個人的所有需要，當人無力承擔的時候，我們願意和他一起揹他的擔子。第二節後半說，這樣就會成全基督的律法，5:14 節說，**5：14 因為全部律法都包括在「愛鄰如己」這一句話之內了。**所以，當我們擔彼此的重擔的時候，我們就成全了律法，我們也將愛人如己這句話活出來。第八節更說：**7-不要自欺；神是輕慢不得的，因為人種的是甚麼，**

收的也是甚麼。⁸順著肉體撒種的，必從肉體收敗壞；順著聖靈撒種的，必從聖靈收永生。種瓜得瓜，種豆得豆。你如果順著聖靈，活出愛的生命，你更能確信自己有永生。

擔彼此的擔子，反過來是甚麼，就是落井下石、幸災樂禍。很多時候，我們聽見一個基督徒離婚，我們會說，我才和他不一樣，我們自以為義。可是結婚的人都知道，婚姻真的很不容易，所以我們應該做的，是多為這個人禱告，到適當的時候和他聊聊他的心情。擔彼此的擔子。越久的基督徒，越容易自以為義，因為你覺得懂得比人多。可是常常擔別人的擔子的人，知道人的難處不是 1+1=2 這麼簡單。

我有一個例子，我必須說老實話，當我一開始聽到西雪梨華人教會在找牧師，Burwood 華人長老會總部要搬到 Lidcombe，我並沒有想到要為他們禱告。可是上個星期神感動我，應該多為其他的教會禱告，像這段經文一樣，我們要擔彼此的擔子。所以從上個星期開始，我把其他教會的需要列入我們的禱告事項，求神幫助他們找到合適的牧者，也幫助長老會總部搬遷順利，希望這兩間教會能更興旺。也請各位為雪梨台福英文堂能夠找到合適的牧者禱告。

擔擔子容不容易？不容易。⁹我們行善不可喪志，因為若不灰心，到了適當的時候就有收成。¹⁰所以，一有機會就要向眾人行善，向信徒一家的人更要這樣。行善不可喪志，表示我們都很可能會喪志，很可能會灰心。擔一個擔子容易，天天都去幫忙挑擔子就很難。你幫一個人禱告一次容易，天天很難。一個真正擔擔子的人，他要有敏感度，知道人的擔子是甚麼；他要有恆心，願意長期的擔這個擔子；他更要隨時預備自己，一有機會就要向眾人行善。你是這樣的人嗎？請向你旁邊的說，請讓我分擔你的擔子。

3. 擔自己的擔子，不佔人便宜、不推卸責任

不少華人，愛貪小便宜。上飛機，甚麼都要帶走；只要是免費的都不放過。真的是需要，還是因為貪心？真的不夠，還是別人的錢好用。第四、五節說，⁴各人要省察自己的行爲；⁵因為人人必須擔當自己的擔子。意思是說，我們不要占人的便宜，也不要推卸我們應盡的責任。基督徒要彼此擔彼此的擔子，但是基督徒不能因為別人願意擔我們的擔子，就佔人的便宜。每個人都有神託付給他的責任，每個人都要自己向神交帳。在約翰福音裡，當耶穌說彼得將來會殉道，彼得問耶穌說，門徒約翰將來會如何。耶穌說，與你何干，也就是和你沒有關係。所以有一天，我們到了神的審判台前，神啊，你看某某某，他這樣那樣，我都沒有這樣那樣，神會說，他與你何干，你管好你自己的事。

聖經上說，馬太福音 16:24於是耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起自己的十字架來跟從我。」一個扛著十字架的人。一個覺得自己十字架太重的人，向神埋怨。神告訴他，放下你的十字架，這個房間裡有很多，你自己選。這個太輕、那個太重，最後他找到一個剛剛好的，就是他之前放下的那一個。

有些擔子你只能自己揹。我從前有一個禱告夥伴，他是一個宣教士，最近回來澳洲，他回來的原因是因為發現淋巴腺癌，他和我相同歲數，35歲，也是兩個小孩，但這不是最難的，最難的是他要去宣教以前，要先參加一個宣教機構，做體檢、心理測驗、還有找足夠的人支持他的生活費，我覺得比辦移民還麻煩，但是他好不容易完成了這一些，全家到了國外，學了一年的語文，後來得知患病，就回來做治療，你很希望為主做工，卻突然發生這樣的問題，真的很難明白神的旨意。他是一個努力背自己的擔子的人，從來不給人造成負擔。可是他雖然沒有說，每次他做化療前都會打給我，問我可不可以去見面聊一聊，我相信他真的很希望有人能夠陪他在化療打點滴。我因為感冒，沒有去，可是我也願意用禱告和他一同揹他的擔子，但是無論我怎麼做，我都沒有辦法全然了解化療的痛苦，他還是必須自己走這條路。有些事你可以一起揹，但是有些擔子，只有耶穌能和你一起度過。

有些事情是神交給你的。譬如說你的父母、你的孩子、你的疾病、或是你對某些人的負擔。別人可以幫你擔一些，為你的父母信主禱告，為你的孩子做保姆，可是他們做的還是有限，你必須自己擔這些擔子，別人也不能幫你生病。但是同時我們也是一起走，上次 Spencer 帶我們唱：「有人在為你禱告。」¹ 很多人很感動，因為當你最軟弱的時候，知道有人在為你禱告，你心中真的有平安，當你不良於行的時候，有人願意使用他的車子時間，我們也要學習分擔我們的擔子，但是我們如果自己能夠，也不要佔別人的便宜，利用人的愛心。

【結論】

如果每一位在座的，都能真正的認識自己，就少了很多紛爭。如果每一個人都能主動的去愛人，擔彼此的擔子，人生的道路就輕鬆很多。如果每個人都能主動的擔好自己的擔子，不佔人便宜，負上應盡的責任，分擔你擔子的人就能更甘心樂意。你發現了沒有，聖經都是要求我們從自己開始。所以，活出愛的教會，要從自己開始。我們一起來禱告。